

周強晤海外華媒高層

介紹湘江治理迎「兩型」發展 長株潭建「東方維也納森林」

香港文匯報訊(記者王穎、曹真真、譚錦屏長沙報道)「東方萊茵河,湖南兩型夢—2011海外華文媒體高層聚湖南」大型採訪活動自啟動之日起,已走過長沙、株洲、湘潭三站。帶著對「兩型」的初步認識,華媒高層們在此間與湖南省委書記周強進行了一次面對面的交流。



海外華媒高層與湖南省委書記周強(前排左七)合影留念。

香港文匯報記者易新攝

「我們對湘江治理的遠景非常有信心。碧波蕩漾,泛舟湘江,沿途都是一個個美麗的小鎮小城,人們可以一邊品嚐口感醇和的湘茶,一邊品味底蘊深厚的湖湘文化。」25日下午,周強在長沙會見華媒高層一行時,如是描述他對湘江這條「東方萊茵河」的美好憧憬。

周強:盼華文媒體推湘發展

周強介紹說,「十一五」時期,湖南堅持改革開放,經濟社會實現又好又快發展。當前,湖南正着力轉方式、調結構,把湘江治理作為湖南「兩型社會」建設的突破口,使湘江真正成為一條流淌文化的河流、流淌哲學的河流、哺育新時期湖湘人才群的河流,推動湖南可持續發展,提升長遠競爭力。他希望通過海外華文媒體架起橋樑,構築紐帶,讓全球更多

華人了解湖南,推動湖南的對外交流合作。

「長株潭」3顆明珠生機勃勃

「湖南版圖上,長株潭是湘江串起的3顆明珠。長株潭試驗區很有特點,世界銀行評估其是很難得的城市圈資源,3市結地帶500餘平方公里的森林,便是長株潭城市群的生態綠心。」周強強調,理想中的城市,應該是滿眼綠色,到處鬱鬱蔥蔥,生機勃勃,因此除了治理湘江,湖南還將加大對長株潭城市群綠心保護並進行生態建設,力爭早日建成「東方維也納森林」。

康海峰:「兩型社會」取得佳績

參訪團團長、香港文匯報董事、副總經理康海峰表示,幾天來,參訪團一行加深了對湖南的了解,感受

到了湖南在建設「兩型社會」等方面取得的成績,尤其是很多項目關係民生,細微之處均可反映出湖南省委省政府的良苦用心。團員們也都結合自己所在國家的生態保護情況,與各個地市的領導進行了溝通和互動,提出了一些建議,希望以後能建立一個常來常往的機制,加強組織與湖南的對接。

推介湖南打造東方萊茵河

康海峰表示,香港文匯報作為「海外華文傳媒合作組織」主席單位,此次組織16家成員媒體高層參訪湖南的目的,就是要將湖南打造東方萊茵河、建設「兩型社會」的成績向海內外推介,相信之餘下的行程裡,參訪團全體成員將會有更多的收穫,更深刻的感受。而香港文匯報將發揮海外華文權威媒體的作用與責任感,一如既往地為宣傳湖南、推介湖南做更多的工作。

中國西部促進會就職聯歡

香港中國西部研究與發展促進會成立3周年就職聯歡會上實主合照。香港文匯報記者陳巧顏攝



香港文匯報訊(記者陳巧顏)香港「中國西部研究與發展促進會」日前假龍堡國際賓館隆重舉行該會成立3周年暨第二屆董事會就職聯歡晚會。當晚筵開30多席,賓主歡聚一堂見證該會第二屆董事會宣誓走馬上任,席間更設有文藝表演、慈善拍賣和亞洲小姐義唱表演,為捐建西部學校籌款,氣氛熱鬧。

劉長於藍鴻震鄧仲敏主禮

該會副會長劉漢,中聯辦經濟部副部長劉長於,全國人大代表高寶齡,全國政協委員藍鴻震,投資推廣署助理署長鄧仲敏,該會顧問馮仲良等蒞臨主禮。

鄧錦雄:新屆董事會更充實

香港「中國西部研究與發展促進會」創會會長鄧錦雄在致歡迎辭時表示,西部地區經過10年開發建設,已取得輝煌成就,他列舉了香港工商界人士和團體支

援西部開發的事例,說明香港企業家關心和支持西部的開發早已付諸行動,既推動西部發展,為西部同胞改善生活,亦為企業找到發展方向。他透露,新一屆董事會架構更充實,將沿着既定目標發展,有更大作為。

劉漢:西部迎來新發展機遇

劉漢指出,西部開發10年,大力推進工業化、城市化和農業現代化,經濟實力大幅提升,基礎建設取得重大進展,設施條件顯著改善,社會事業全面發展,人民生活水平明顯提高,生態文明意識顯著加強等。他表示,今年是國家「十二五」規劃的起步之年,也是西部大開發第二個10年的新起點,在新的10年國家對西部開發的決心不變,基本政策不變,支持力度不減,西部正迎來新一輪發展機遇,而香港有人才、有技術、有經驗、有資金、有國際關係和有支持西部開



發的實踐經驗,歡迎港人繼續為西部開發作出更大貢獻。

鄧錦添:冀配合「十二五」規劃

籌委會主席鄧錦添感謝各界支持,希望通過此平台讓大家了解香港有一批人士響應國家西部大開發政策,也希望大家配合國家「十二五」規劃,共建更幸福生活。

香港中國西部研究與發展促進會董事會首長包括:創會會長鄧錦雄,創會主席黃嘉錫,榮譽會長余國春、王敏剛、袁武、林廣兆、霍震霆、王國強、趙曾學韜、藍鴻震、戴德豐、李秀恆、朱蓮芬、張德熙、永遠名譽會長楊錫治、呂金房、王庭聰、王傲山、梁世鏗、陳志強、蔡啟新、林祖實,第一副主席呂金房,副主席黃德倫、蘇汝立、鄧錦添、司徒拔,司庫吳國富、秘書長彭啟堯等。

兩地青少兒國慶舞蹈匯演

香港文匯報訊(記者陳巧顏)由菁華舞蹈藝術中心、香港創緒藝術團攜手舉辦的「第七屆東西南北舞暨2011年國慶中港青少兒舞蹈匯演」早前在西灣河文娛康樂中心舉行。此次匯演共組織了188名香港與內地的表演員參與演出,場面盛大。中聯辦協理部秘書孫剛,香港舞蹈聯會主席陳超等出席活動。

梁滄基:薪火相傳促藝術發展

香港僑界社團聯合會副會長、香港華僑華人總會會長梁滄基表示,透過此次匯演,不僅加強兩地藝術文化的交流合作,還加深了表演員對祖國5,000多年文化的認識。他希望類似的活動能薪火相傳,為促進中國及香港藝術的長遠發展做出更遠深的貢獻。

此次匯演共有12個單位參與,包括菁華舞蹈藝術中心、四川省少兒舞蹈直通車、深圳華夏藝術中心、四川省少兒舞蹈直通車、香港創緒藝術團、秦蕊欣芭蕾舞學院、創舞坊、小天使芭蕾舞學校、Eve Company of Fine Arts、藝霖藝術中心、聖公會基恩小學、香港華僑華人總會青年部「舞藝空間」和協青社嘻哈學校。

鄺國強趙子杰崔大林等出席

出席當晚匯演的嘉賓、首長還有:香港舞蹈總會副主席鄺國強,東區民政事務處代表趙子杰,香港僑界社團聯合會副秘書長崔大林、婦委會副主任林秀清,香港華僑華人總會康體部副主任翁全娘,菁華舞蹈藝術中心主席薛菁華,四川省少兒舞蹈直通車代表姚麗,華夏藝術中心少兒藝術團代表張蕾,香港創緒藝術團代表華永康,秦蕊欣芭蕾舞學院代表秦蕊欣,創舞坊代表鄺國強,小天使芭蕾舞學校代表沈清燕,Eve Company of Fine Arts代表石婉雯,藝霖藝術中心及聖公會基恩小學代表許綺蓮,香港華僑華人總會「舞藝空間」代表黃子庭,協青社嘻哈學校代表劉淑華等。



兩地小演員在青少兒舞蹈匯演上合照。

吉省委書記孫政才晤郭鶴年

香港文匯報訊(記者劉靖宇 長春報導)吉林省委書記孫政才,吉林省委副書記、省長王儒林日前在長春南湖賓館會見了馬來西亞郭氏兄弟有限公司、香格里拉集團及香港嘉里集團董事長郭鶴年一行。

孫政才代表吉林省委、省政府,對郭鶴年的到來表示歡迎,對他多年來關心關注吉林,為吉林經濟社會發展作出的貢獻表示感謝。孫政才說,郭鶴年是傑出的華人企業家,領導的馬來西亞郭氏兄弟有限公司、香格里拉集團及香港嘉里集團實力雄厚,享有很高的知名度,長期以來與吉林省有着良好的合作關係。

孫冀旅遊物流農業合作

孫政才指出,吉林作為中國重要的老工業基地、商品糧基地和邊境省份,目前正處於發展的重要戰略機遇期,發展勢頭強勁、發展潛力巨大。特別是在旅遊業、農產品深加工、物流業等領域有着自身獨特的優勢。而集團在發展食品加工業、酒店業、物流業等方面有着驕人的業績和成功的經驗,雙方有着十分廣闊的合作前景。

他說,前不久該省代表團訪問馬來西亞期間,雙方就進一步深化在高檔酒店業等方面的合作達成了一些共識。這次,郭鶴年專程來吉林考察相關項目,推動項目落實,對進一步深化雙方務實合作必將起到積極的促進作用。他希望雙方繼續加深了解,增進友誼,不斷拓展合作領域和空間。省政府將努力提供優質服務,創造良好外部環境,全力支持集團在吉林發展。

郭高度評價吉發展

郭鶴年對孫政才的會見表示感謝,並高度評價了吉林近年來經濟社會發展取得的突出成就。他表示,將進一步推進雙方開展務實合作,努力實現更高水平的互利共贏。



廠商會與北京市政協委員會代表團合照。

廠商會接待京政協領導

香港文匯報訊(記者沈清麗)香港中華廠商聯合會副會長施榮懷日前主持接待由北京市政協委員會副秘書長兼辦公室主任孫新軍率領的5人代表團,雙方就內地和香港的情況互相交流,冀加強往後的合作。

孫新軍:京港應加強優勢互補

孫新軍在會上表示,隨著北京市經濟發展和CEPA不斷擴大和深化,港商在北京的投資活動更趨活躍,京港應加強優勢互補,創造更有效合作模式。

施榮懷向來賓介紹該會各項服務,包括展覽、品牌推廣、市場推廣、秘書、保險及檢測服務等。他表示,廠商會歷史悠久,一直致力做好作為商界與政府溝通橋樑的角色,透過不同渠道向香港與內地政府反映業界的訴求。

施榮懷:助企業進軍內地市場

施榮懷續稱,該會更一直致力協助港商拓展海外市場及推動本港品牌發展,每年均會舉辦「工展會」,並先後在內地多個城市如上海、青島、成都成功舉辦,協助企業進軍內地市場。

國際反貪年會 澳檢察長出席



香港文匯報訊(記者李潔穎 澳門報導)澳門特區檢察長何超明應國際反貪聯合會邀請,率團出席了10月21日至23日在摩洛哥馬拉喀什召開的國際反貪聯合會年會第五次會員代表大會,此次會議以《聯合國反腐敗公約》第五章:資產追回為主題。何超明於會後順道訪問葡萄牙檢察院,與葡國總檢察長進行會面。

何超明謝葡總檢察長支持

何超明在會中表示,澳門回歸後,一直與葡萄牙檢察院保持着良好的交流合作,並衷心感謝葡萄牙總檢察長批准幾位葡籍檢察官來澳工作。葡萄牙總檢察長則表示,十分感謝澳門檢察院每年把澳門最新的法律法規及資料贈送給葡萄牙檢察院,並期望日後雙方的司法機關能加強相互間的交流與合作。在葡期間何超明還到了澳門駐里斯本經濟貿易辦事處,受到辦事處羅立文主任熱情接待。

5中小企奪傑出營商獎

香港文匯報訊 首屆由香港中小企營商網聯同業界組織創辦的「中小企傑出營商獎」頒獎禮暨「傑出營商、放眼世界」交流會,日前假尖沙咀 The Mira Hong Kong酒店圓滿舉行。5家得獎企業順利誕生,共同榮獲首屆中小企傑出營商獎。

建立自主創新品牌盡社責

《香港中小企營商網》邀請到知名商界領袖擔任「中小企傑出營商獎」評判,在評審過程中,發現本地的中小企十分明白應用資訊及通訊科技有助提升公司的競爭力,改善業績,建立自主創新品牌,滿足環保的企業社會責任。各評判都不遺餘力的細察各個參選企業,經過嚴謹的評審,最後選出5家得獎企業。5家得獎企業分別為提供討論區、網上購物平台與廣告代理服務的Baby Kingdom,專營噴畫及展覽製作服務的BannerSHOP,主理按揭轉介、物業買賣及代客收租服務的卓譽顧問有限公司,專案電郵營銷、數據庫營銷的雷克系統有限公司,以及世界知名品牌公司玩具易,共同榮獲2011年中小企傑出營商獎系列。